



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ВО ВСЕМ ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ



**В Следственном комитете России служит немало офицеров, за плечами которых не только долгие годы работы в следствии, но и служба в Вооруженных Силах страны, участие в боевых действиях, выполнение задач в горячих точках. Именно они становятся главной опорой и ориентиром для молодых следователей. Одним из таких профессионалов является заместитель руководителя Угличского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Ярославской области подполковник юстиции Павел Константинович Герасимов.**

В период с 1998 по 2000 год он проходил срочную службу в пограничных войсках ФСБ России. Окончив школу сержантов в городе Нальчике, Павел Константинович был отправлен на армяно-турецкую границу. В феврале 2000 года в составе десантно-штурмовой заставы переброшен в Аргунское ущелье. В то время в нем находились большие скопления боевиков, сообщения о боестолкновениях в том районе часто звучали в выпусках новостей. «Мы были



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

совсем молодыми, можно даже сказать, мальчишками. Я помню, что, узнав новость о переброске, я испытывал определенную взволнованность. Страх совсем не было, наоборот, чувствовалось воодушевление. За время службы я успел подружиться с большинством ребят. Мы знали, что можем положиться друг на друга. В Аргунском ущелье я провел целых 10 месяцев. Это был сложный период», – вспоминает Павел Герасимов.

В основные боевые задачи подразделения, в котором он служил, входили необходимость закрепления на обозначенной территории, недопущение отхода групп боевиков и пересечения ими границы. «Обстановка была напряженной ввиду того, что опыта прохождения службы в горах ни у кого не было, учиться приходилось на ходу. У местности был сложный рельеф. Четко спрогнозировать направление нападения врага было невозможно, оно было в равной степени вероятно с любой стороны», – рассказывает Павел Герасимов.

Условия жизни были спартанскими. Бойцы сами обустраивали свой быт. «Мы провели в ущелье уже почти пять месяцев, помыться было сложно. Однажды мы с товарищами решили, что нам срочно нужна баня. Срубили ее из сосны. Строили всей заставой в свободное от боевого дежурства время. Сделали все своими руками, и ощущения первой нормальной помывки мне не забыть, наверное, никогда в жизни», – делится воспоминаниями офицер.

Службу несли достойно, боевые задачи выполняли четко, несмотря на постоянно существующую угрозу нападения боевиков. Настоящий страх Павел Константинович испытал лишь однажды, перед демобилизацией, когда ему сообщили, что через неделю за ним прилетит вертолет. Ему очень хотелось вернуться домой.

Вспоминая свое боевое прошлое и сравнивая его со следственной работой, Павел Константинович отмечает, что служба в органах следствия и служба в войсках по-своему тяжела. «Следователям тяжело морально, так как переживаешь за каждого гражданина, который невольно сталкивается с различными противоправными действиями должностных лиц, других граждан. И это влечет за собой большую ответственность в установлении истины, – поясняет П. К. Герасимов. – Пограничником тяжело было быть физически, так как приходилось днем обустраивать заставу, которая строилась с нуля, а ночью заступать на дежурство по охране государственной границы Российской Федерации. И это тоже большая ответственность: необходимо было обеспечить безопасность граждан твоей страны».

Павел Константинович является ветераном боевых действий, имеет награды и благодарности. Он один из самых опытных следователей следственного управления, занимается расследованием наиболее сложных и запутанных уголовных дел. Много времени уделяет работе с молодыми сотрудниками, так как одной из своих основных задач считает передачу жизненного и профессионального опыта начинающим следователям.

**Алена Романова, СУ СК России по Ярославской области**



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

---

## Изображения



16 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-3-105-15-fevralya-2023/item/1766716>